

天榮站新盤首批280伙 入場費299萬

折實均呎10888元 全港近7年最平

施政報告中的樓市減辣效果不彰，樓市繼續「沉降」下，繼長實（01113）帶頭在8月劈價賣樓大收旺場後，新鴻基地產（00016）昨日公布天水圍輕鐵天榮站上蓋YOHO WEST第1期首批280伙，折實均呎10888元，為全港近7年來首批最平，折實入場費不足300萬元，亦是新界西北區逾兩年來最低門檻的新盤。

大公報記者 林志光

在今年第二至三季樓市重回跌軌後，新地早前曾推出屯門NOVO LAND第2A期和大埔University Hill的餘貨，以輕微變相減價方式測試市場反應，在未能收到預期效果後，終在YOHO WEST作「大膽」散貨行動。

YOHO WEST首批推280伙，定價由346.78萬至836.33萬元，即供付款辦法的總折扣率達13.5%，即最低折實價僅約299.96萬元，為3A座5樓A9室一房單位，實用面積295方呎。最高折實價是3A座41樓A1室三房單位，實用面積651方呎，折實價約723.42萬元。首批單位的平均折實價約10888元，是繼2016年底會德豐地產以平均折實呎價10438元推出屯門NAPA首批單位後的近7年新低；亦較新地去年9月推出同區Wetland Seasons Bay第3期首批78伙的平均折實呎價141867元，低逾23%。

明日開示位 周四收票

新地副董事總經理雷霆認為，近期樓市利淡因素開始退卻，利好因素逐漸加強，美國的通脹亦逐漸受控，相信利息或於明年首季見頂回落，此外，內地及本港的經濟正持續復甦中，現時市場龐大購買力正待爆發，



▲新地雷霆（左）表示，YOHO WEST首批單位的性價比非常吸引。右為胡致遠。

加之本港住宅租金今年首9個月已升8%，且短期未止，相信明年樓價可重拾升軌。因此是次以平均折實呎價10888元推出YOHO WEST首批單位，其性價比非常吸引。

新地代理總經理胡致遠表示，項目主要提供即供及建築期兩類付款辦法，其中考慮到換樓客的所需，選用建築期付款辦法的買家，可向發展商旗下財務公司，申請高達樓價75%的一按服務，年期可長達25年，首3年固定按息為2.6厘。公司於明日正式開放示範單位予公眾參觀，本周四開始正式接受認購登記。

中原地產亞太區副主席兼任住宅部總裁陳永傑表示，YOHO WEST售價低開，相信是發展商有重振樓市的意向，西北區的樓市將難以抗衡。

曉柏峰開售傳沽逾10伙

美聯物業住宅部行政總裁（港澳）布少明指出，該盤開價吸引，將受到年輕上車客及分支家庭歡迎，料近八成是此類買家。

另恒基地產（00012）昨晚首輪銷售長沙灣曉柏峰68伙，市場消息指，受新地劈價推盤影響，只售出逾10個單位。

35屋苑上周錄55成交 半年最旺

【大公報訊】樓市減辣後，買家入市加快。綜合美聯物業分行資料，35個大型屋苑過去一周（11月13日至19日）共錄55宗成交，較前一周的49宗，按周增加約12.2%，並創今年4月底後逾半年的新高。

若以過去4周合計，35個屋苑共錄190宗成交，比起前4周、即施政報告

出爐前的151宗，大幅增加約25.8%。美聯物業首席分析師劉嘉輝指出，若將35屋苑按三區劃分，港島區表現較優，區內8個指標屋苑上周錄18宗成交，按周增加約63.6%。新界區內17屋苑上周錄26宗成交，按周增加約8.3%。九龍區內10個屋苑上周錄11宗成交，按周減約21.4%。

特刊

2023「龍虎天下絕」文化旅游節：

一山一園一湖 展生態人文之美

11月19日，由江西省文化和旅遊廳、江西省人民政府台灣事務辦公室、鷹潭市人民政府共同主辦的2023「龍虎天下絕」文化旅游節開幕。江西省副省長陳敏出席並宣布開幕。鷹潭市委書記許南吉，江西省文化和旅遊廳黨組成員、副廳長韓之宇分別致辭。鷹潭市委副書記、市長張子建主持開幕式。聯合國世界旅遊組織大使祝善忠、北京大學教授程樂松分別以《做實唱響龍虎天下絕，打造世界知名旅遊目的地》《龍虎山文化的世界價值 道風德韻的時代共振》為題作主旨演講。

文：黃慧

海協會副會長、國務院台辦交流局局長黃文濤，江西省副秘書長楊俊，省台辦主任張鋒，省委主題教育第九巡迴督導組組長王暉、副組長陳鵬，中國社會科學院學部委員、歷史學部主任、一級教授、中國考古學會理事長、院士王巍，清華大學教授、清華大學國家遺產中心主任、中國文物學會副會長呂舟，華強方特集團董事長、總裁劉道強，鷹潭市領導黃金龍、郭清、黃雲等出席開幕式。

許南吉介紹，近年來，我們堅持「以文塑旅，以旅彰文」，深入推進文化和旅遊融合發展，龍虎山景區榮獲全省首批「風景獨好」旅遊名景區，方特東方神畫主題樂園成為全省文旅融合新標桿，打造了白鶴湖生態水世界、上清古鎮悅溪谷等一批微度假旅遊目的地，由山及水，從生態到人文，構建了「一山一園一湖」以文對話、聯動發展



的文旅產業發展格局。

許南吉表示，踏上新征程，奮進新時代，我們將以「走在前、勇爭先、善作為」的使命擔當，全域推動文旅產業高質量發展，奮力把「龍虎天下絕」這張靚麗的名片做得更實、做得更響。

據悉，本次文化旅游節於17日至21日舉行，包含開幕式、現場觀摩考察、「龍虎天下絕」鷹潭文旅招商推介會、道文化非遺及文創展、大上清宮遺址開園暨大上清宮遺址保護利用峰會、中國原生民歌節分會場、第十四屆海峽兩岸（鷹潭）道文化論壇、問道龍虎山——鷹台書畫研習交流等。

（特刊）

太古城又見紅 兩房八年蝕38萬

二手交投回升，有業主趁機沽樓止蝕，鯉魚涌太古城剛錄本月第3宗損手。美聯物業市務經理（銷售）陳昌裕透露，太古城海星閣低層H室兩房戶，實用面積603方呎，原業主近期開價

下，新地最後出撒手鐗，向屋宇署申請大幅放寬沉降停工標準，由不超過20毫米調升至80毫米，再升至150毫米，終在屋宇署「大鬆手」下，於2019年中復工。但由於沉降停工問題，項目落成時間也一再推遲，由原先的2021年，推遲至現時預計的明年第三至四季，因而亦令該項目錯過2018至2019年樓市高峰。而地皮自首次推出招標至估計明年底落成入伙，差不多長達12年，時間足夠發展兩個一般商住項目。

內地專才購凱旋門一房 涉1050萬

才以1050萬元承接。

中原地產分行經理胡鴻洲表示，樓市減辣後，九龍站交投持續回升，本月暫錄10宗成交，較10月全月升1倍。凱旋門觀星閣中層C室，實用面積415方呎，放盤1個月即減至1050萬元成交，樓價重返2015年水平，實用呎價25301元。他稱，買家為內地專才，一直有意置業，趁「先免後徵」拍板入市。原業主持貨16年，賬面獲利480萬元。

太古城又見紅 兩房八年蝕38萬

二手交投回升，有業主趁機沽樓止蝕，鯉魚涌太古城剛錄本月第3宗損手。美聯物業市務經理（銷售）陳昌裕透露，太古城海星閣低層H室兩房戶，實用面積603方呎，原業主近期開價

880萬元，獲用家議價至850萬元購入，實用呎價14096元。據悉，原業主於2015年以888萬元入市，賬面貶值38萬元或4.3%。

香港置業首席分區董事劉浩勤透露，將軍澳帝景灣2座高層A室四房戶，實用面積1179方呎，放盤近1年，累減852萬元後，終以2148萬元沽出，實用呎價18219元，為屋苑同類單位二手造價及呎價新低。原業主於2015年以1912.7萬元一手買入，賬面獲利235.3萬元。

此外，華人置業（00127）或相關人士持有的銅鑼灣東角道24號置安大廈地下23及24號舖，建築面積約832方呎，早前以9700萬元售出。據悉，買家為陳俊巖家族成員。

責任編輯：陳少文 王妍琦

大上清宮遺址開園

19日，大上清宮遺址開園儀式舉行。據悉，大上清宮遺址是中國道教正一教祖庭，是我國迄今為止發現的規模最大、等級最高、時代序列最清晰、揭露遺跡最豐富、布局最完整的皇家道教宮觀建築遺址，填補了我國大規模道教考古的空白，曾獲「2017年全國十大考古新發現」「首批省級考古遺址公園立項名單」等，也是第八批全國重點文物保護單位。

鷹潭市委常委、宣傳部部長黃忠表示，大上清宮遺址正式開園，標誌着鷹潭市文化遺產得到了更好的保護和傳承，也為鷹潭未來文物工作注入了新的動力。今後將用好大上清宮文化資源，繼續守牢文物安全底線，有序推進遺址本體保護和展示利用。